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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Β. Πολυχρόνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7084, 7072
email: bpolichroni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
              Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κ. Χ.Ταραντίλη 
 (δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Π. Γρ. Κ/Ε: 456
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 938/22-10-2020 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Χ.Ταραντίλη.
 ΣΧΕΤ.:  Η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ /ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/592431/309/23-10-2020 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της Ερώτησης του Βουλευτή κ. Χ.Ταραντίλη, σας γνωρίζουμε τα εξής:
Με την έναρξη της πανδημίας COVID 19 και την λήψη περιοριστικών μέτρων στα μέσα 
Μαρτίου, η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού ξεκίνησε την επεξεργασία του πλάνου 
επανέναρξης της αθλητικής δραστηριότητας υπό τις νέες συνθήκες, όποτε θα το 
επέτρεπαν τα επιδημιολογικά δεδομένα. 
Συγκροτήθηκε άμεσα Υγειονομική Επιστημονική Επιτροπή στη ΓΓΑ (ΥΕΕ-ΓΓΑ) με ιατρούς 
διαφόρων ειδικοτήτων και συντονιστή τον Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού, με αντικείμενο 
την παρακολούθηση της εξέλιξης της πανδημίας διεθνώς και ειδικότερα στη χώρα μας, τις 
επιπτώσεις με βάση τη διεθνή βιβλιογραφία, αλλά και την εξέταση των υγειονομικών 
πρωτοκόλλων αγώνων, προπονήσεων και διοργανώσεων, όπως συντάχθηκαν από 
ομοσπονδίες, λίγκες στο εξωτερικό και διοργανώτριες αρχές. 
Με συνεχείς τηλεδιασκέψεις η ΥΕΕ της ΓΓΑ, εξέτασε όλα τα διαθέσιμα δεδομένα και έθεσε 
το πλαίσιο προετοιμασίας, για την επιστροφή στην αθλητική δραστηριότητα. 

Σε πρώτη φάση αποφασίστηκαν τα εξής:
1. Η σύνταξη από την ΥΕΕ γενικού υγειονομικού πρωτοκόλλου που θα αφορούσε την 
οργανωμένη αθλητική δραστηριότητα (λίστα εισερχομένων/εξερχομένων στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις, πλαίσιο λειτουργίας ανά είδος εγκατάστασης, απολύμανση χώρων και 
οργάνων, χωρητικότητα εγκατάστασης).
2. Η εκπόνηση ειδικού εντύπου προ-αγωνιστικού ελέγχου με τη συμπλήρωση του οποίου 
θα χορηγείται ιατρική βεβαίωση για άθληση ή θα παραπέμπεται ο αθλούμενος για 
περαιτέρω καρδιολογικό έλεγχο.
3.Ο συντονισμός των αθλητικών ομοσπονδιών και των υπεύθυνων ιατρών τους, για τη 
σύνταξη ειδικού υγειονομικού πρωτοκόλλου (ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες κάθε 
αθλήματος) το οποίο μετά τον έλεγχο από την ΥΕΕ της ΓΓΑ αναρτάται στην ιστοσελίδα 
της ΓΓΑ.
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4. Η συνεργασία με την Εθνική Επιτροπή για την Προστασία της Δημόσιας Υγείας έναντι 
του COVID 19 και η ενημέρωσή της για θέματα που αφορούν τον αθλητισμό.

Σε δεύτερη φάση η ΓΓΑ και με τη σταδιακή χαλάρωση των περιοριστικών μέτρων 
προχώρησε στα εξής:

1.Στην συντεταγμένη, σταδιακά, επανέναρξη της αθλητικής δραστηριότητας. Αρχικά για 
τους αθλητές και αθλήτριες των προολυμπιακών ομάδων με αυστηρούς κανόνες υγιεινής, 
στη συνέχεια για αθλητές και αθλήτριες σωματείων ανάλογα με την επικινδυνότητα κάθε 
αθλήματος (επαφής, μαχητικά, ομαδικά, ατομικά) και τέλος των αθλούμενων πολιτών. 
2. Στην δημιουργία ειδικού πεδίου ενημέρωσης με τον τίτλο «Αθλητισμός και COVID 19» 
(https://gss.gov.gr/component/content/article/278-covid/2981-covid19-sports) στην 
ιστοσελίδα της ΓΓΑ, όπου αναρτήθηκαν όλες οι οδηγίες της ΥΕΕ της ΓΓΑ για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας COVID 19, τα γενικά πρωτόκολλα άθλησης, τα ειδικά 
προπονητικά πρωτόκολλα αθλημάτων, τα έντυπα που συντάχθηκαν από την Επιτροπή 
για αθλητές και αθλούμενους, η σχετική νομοθεσία, οι οδηγίες του ΕΟΔΥ για την  
απολύμανση και τον καθαρισμό μη υγειονομικών χώρων, τη λειτουργία κλιματισμού και 
τις μετακινήσεις, συνολικά περίπου 200 κείμενα.
3.Η δημιουργία της διεύθυνσης email covid19@gga.gov.gr όπως και τηλεφωνικής γραμμής, 
όπου συνεργάτες του ΓΓΑ σε συνεργασία με την ΥΕΕ έδιναν απαντήσεις στα ερωτήματα 
που προέκυπταν από Ομοσπονδίες, σωματεία, Περιφέρειες, Δήμους αλλά και πολίτες σε 
όλη την επικράτεια. Από την 08/05/2020 η παραπάνω διεύθυνση δέχτηκε περισσότερα από 
2064 εισερχόμενα μηνύματα, ενώ οι απαντήσεις της ΥΕΕ ήταν περισσότερες από 1472.
4. Σε οδηγίες προς τις Ομοσπονδίες των αθλημάτων για τη σύνταξη αγωνιστικών 
πρωτοκόλλων, προκειμένου όταν το επιτρέψουν οι συνθήκες, εκτός από την προπονητική, 
να επιτραπεί και η αγωνιστική δραστηριότητα. 

Στην πορεία και στο διάστημα που ακολούθησε, πάντα σε συνεργασία με την Αθλητική 
Επιτροπή του ΕΟΔΥ, συντάχθηκαν (και έκτοτε επικαιροποιούνται όποτε κρίνεται σκόπιμο) 
το πρωτόκολλο διαχείρισης κρούσματος COVID 19 στον αθλητισμό, το πρωτόκολλο για τη 
μετάβαση ομάδων στο εξωτερικό και για την υποδοχή ξένων αποστολών στην Ελλάδα, 
αλλά και συγκεκριμένες οδηγίες για την ασφαλή διεξαγωγή των εκτός σταδίου 
διοργανώσεων (δρομικά, κολυμβητικά αγωνίσματα κ.α.) στα πλαίσια σύνταξης 
πρωτοκόλλων ανά διοργάνωση, σε συμφωνία πάντα με τα κατά τόπους περιοριστικά 
μέτρα της ΓΓ Πολιτικής Προστασίας. 
Παράλληλα, συγκροτήθηκε τριμερής επιτροπή με εκπροσώπους της ΓΓΑ, της ΓΓΠΠ και 
του ΕΟΔΥ, για τον αποτελεσματικότερο συντονισμό όσον αφορά στην αθλητική 
δραστηριότητα, στον έλεγχο των διαδικασιών που αφορούν αθλητικές αποστολές στις 
πύλες εισόδου της χώρας καθώς και την επίλυση επειγουσών καταστάσεων.  
Τα πρωτόκολλα, οι σχετικές οδηγίες και οι διαδικασίες που αφορούν στον αθλητισμό σε 
σχέση με τον COVID 19 επικαιροποιούνται συνεχώς όποτε κριθεί αναγκαίο από τα μέλη 
της ΥΕΕ-ΓΓΑ

Το καλοκαίρι πραγματοποιήθηκε και ολοκληρώθηκε το 90% περίπου της εγχώριας 
αγωνιστικής δραστηριότητας με τις ομοσπονδίες αναγκαστικά να προσαρμόζονται στα 
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δεδομένα της πανδημίας όπως φαίνεται και από τα αγωνιστικά τους πρωτόκολλα που 
υπάρχουν στον ιστότοπο της ΓΓΑ στην ενότητς «Αθλητισμός και COVID19».

Την επόμενη περίοδο η πανδημία θα αντιμετωπισθεί με την εφαρμογή των αυστηρών 
υγειονομικών πρωτοκόλλων και οδηγιών που ήδη έχουν παραχθεί, εμπλουτισμένη με την 
εμπειρία του τελευταίου εξαμήνου και προσαρμοσμένη στα γενικότερα μέτρα για τη χώρα.

Eκτός από τα λεπτομερή υγειονομικά μέτρα που έχουμε λάβει, έχουμε μεριμνήσει και για 
την οικονομική ενίσχυση των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων.

Έπειτα από 12 χρόνια, προχωράμε στην απευθείας επιχορήγηση των ερασιτεχνικών 
αθλητικών σωματείων, με τη διάθεση ποσού 12 εκ. ευρώ για την άμεση ενίσχυσή τους. Το 
ποσό αυτό θα διανεμηθεί με απόλυτη διαφάνεια.

Για τον λόγο αυτό δημιουργήσαμε το «Μητρώο Αθλητικών Σωματείων» και έτσι 
διασφαλίζουμε ότι η διάθεση δημοσίων πόρων θα πραγματοποιηθεί με διαφάνεια και 
αντικειμενικά κριτήρια.

Συγκεκριμένα, θα υπάρξει μόνο ένα κριτήριο καθορισμού του ποσού για κάθε σωματείο 
που έχει ολοκληρώσει την αίτησή του στο Μητρώο: Το πόσα αθλήματα καλλιεργεί, 
διαθέτοντας την απαιτούμενη Ειδική Αθλητική Αναγνώριση από την Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού.

 Συνεπώς, ένα ερασιτεχνικό αθλητικό σωματείο που εξασκεί ένα μόνο άθλημα, θα 
εισπράξει 2.500 ευρώ. Όσα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία καλλιεργούν και επιπλέον 
αθλήματα, θα εισπράξουν και επιπλέον 1.000 ευρώ για κάθε επιπρόσθετο άθλημα.

Όπως μπορείτε να διαπιστώσετε, στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων έχουν προεγγραφεί 
5.182 αθλητικά σωματεία. Μέχρι και σήμερα έχουν ελεγχθεί οι αιτήσεις 3.201 σωματείων, 
ενώ αυτή τη στιγμή μετράμε 1.331 εγγεγραμμένα σωματεία. Από την μεριά μας, έχουμε 
δρομολογήσει όλες τις ενέργειες προς το Υπουργείο Οικονομικών, το οποίο διαχειρίζεται 
το ποσό της επιχορήγησης, ώστε μέχρι το τέλος του έτους να έχουν εισπράξει τα χρήματα 
όσα σωματεία έχει ελεγχθεί η αίτησή τους. Για όσα σωματεία δεν έχει ελεγχθεί η αίτησή 
τους από τις υπηρεσίες της Γ.Γ.Α, οι οποίες καταβάλλουν καθημερινά μεγάλη προσπάθεια 
για να ανταποκριθούν όσο το δυνατόν γρηγορότερα, θα τους καταβληθεί το ποσό σε 
δεύτερο χρόνο, στις αρχές του 2021.

Επιπλέον, για να διευκολύνουμε ακόμα περισσότερο τα σωματεία, την κρίσιμη αυτή 
περίοδο, μεριμνήσαμε αστραπιαία για την ένταξή τους στους επιπλέον ΚΑΔ για τα Μέτρα 
Στήριξης και κατά τη διάρκεια του lockdown του μηνός Νοεμβρίου.
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Επιπρόσθετα, προχωρήσαμε και σε φορολογικές ελαφρύνσεις, προς όφελος του 
αθλητισμού. Με τον ν. 4714/2020 του Υπουργείου Οικονομικών, ρυθμίσαμε ώστε α) τα 
εισιτήρια των αθλητικών αγώνων να υπαχθούν σε μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ (13% από 
το 24%), με στόχο τη διατήρηση σε χαμηλά επίπεδα ή και τη μείωση των τελικών τιμών 
τους, καθώς και την τόνωση της ζήτησης τους, και β) η φορολόγηση των εισοδημάτων των 
προπονητών να εξομοιωθεί με αυτή των αμειβόμενων αθλητών (να μειωθεί στο 22% από 
το +45%), όσον αφορά την μετεγγραφή, την ανανέωση ή τη λύση του συμβολαίου 
συνεργασίας τους με αθλητικές ανώνυμες εταιρείες, τμήματα αμειβόμενων αθλητών ή 
αναγνωρισμένα αθλητικά σωματεία. Η εξομοίωση αυτή είναι σκόπιμη για λόγους 
φορολογικής δικαιοσύνης, λόγω της συνάφειας στις ιδιότητες αθλητή και προπονητή.    

Στον ν. 4646/2019, προβλέψαμε τη μείωση του φορολογικού συντελεστή σε 22% από 45% 
για τα ποσά που καταβάλλονται από αθλητικές ανώνυμες εταιρείες σε αθλητές για την 
υπογραφή συμβολαίου μετεγγραφής ή την ανανέωση ή λύση συμβολαίου συνεργασίας, 
αλλά και τη μείωση του ποσού του φόρου κατά είκοσι τοις εκατό (20%) από δέκα τοις εκατό 
(10%), που ίσχυε, επί των ποσών δωρεών προς τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία.

Δώσαμε λύση σε ένα εύλογο και καίριο αίτημα πολλών ερασιτεχνικών αθλητικών 
σωματείων σε ό,τι αφορά τις μετακινήσεις  των αθλητών τους. 

Με βάση το άρθρο 66 του ν. 4735/2020, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου θα είναι δυνατή 
η παροχή χρηματικών επιχορηγήσεων σε αθλητικούς συλλόγους για την προαγωγή του 
οικείου αθλήματος, καθώς και για την κάλυψη εξόδων μετακίνησης αθλητών και 
αθλητικών ομάδων, που εδρεύουν στην περιοχή τους και συμμετέχουν σε εθνικά 
πρωταθλήματα ολυμπιακών αθλημάτων. Από τις διατάξεις εξαιρούνται οι αθλητικές 
ανώνυμες εταιρείες.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
Εσωτερική Διανομή:

1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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